

朝鲜今日归还被扣韩国渔船

包括3名中国人在内的7名船员一同获释

据新华社9月6日电 据朝鲜中央通讯社6日报道,朝鲜决定归还因“非法入境”被扣押近一个月的韩国渔船。报道说,8月8日韩国渔船“大承”号非法入侵朝鲜东部海域进行渔捞工作,被朝鲜人民军海军拘留。

报道说,这是对朝鲜主权不可原谅的侵犯行为。但是由于犯罪行为的本人对其行为的严重性有了认识,并做出保证不再犯;并且考虑到韩国红十字会要求对他们宽大处理并予以归还的请求;基于“同胞爱”和“人道主义”,朝鲜最后决定归还渔船。

朝鲜中央通讯社8月19日报道证实,朝鲜人民军海军当地时间8月8日10时15分(北京时间9时15分)在朝鲜东部海域扣留了一艘“侵犯其经济水域的”韩国渔船,船上有4名韩国人和3名中国人。韩国政府先后于8月11日和20日以大韩红十字会的名义向朝方发电函,要求释放渔船和船员。

韩国统一部6日发布新闻公报说,朝鲜红十字会当天通知韩方,朝方将于7日下午送还扣押近一个月的韩国“大承”号渔船和船上全体7名船员。

根据新闻公报,朝鲜红十字会在通知中说,将于7日16时(北京时间15时)在东部海域的军事警戒线上送还船只和船员。韩方将派人前往接收。



“大承”号渔船船长金七二资料照片。新华社发

新闻回放

一韩国渔船朝鲜东部海域失踪

韩国媒体8日援引政府和军方消息报道,一艘韩国渔船在距朝鲜东部海岸270公里处失踪。

据韩国联合通讯社报道,这艘名为“55大承”(音译)的渔船最后一次通信联系是7日傍晚6时30分。但YTN电视台援引政府人士的消息报道说,这艘渔船是8日上午11时左右失踪的,当时船只方位在朝鲜咸镜北道舞水端里以东270公里处。这艘渔船在最后的通信联系中称“正在向朝鲜城津港移动”。

韩联社的最新报道援引海洋警察厅人士的消息说:“据了解,这艘渔船可能因进入朝鲜经济水域而被朝鲜当局扣留,目前正在接受调查。”“韩国政府希望朝鲜根据国际法和惯例,迅速采取措施,使韩国渔船能尽早返回”。

据了解,这艘失去通信联系的渔船是8月1日从韩国浦项出海捕鱼的,按计划应在归航途中。韩国媒体报道说,这艘船上共有7名船员,其中包括4名韩国人和3名中国人。

中国大使馆关注船员被扣事件

中国驻朝鲜大使馆领事部官员9日在平壤说,中国驻朝鲜大使馆注意到媒体有关韩国“大承”号渔船被朝鲜扣留、船上有3名中国人的报道。

这位官员说,中国驻朝鲜大使馆和驻清津总领事馆对此高度重视,希望朝方给予被扣中国船员人道主义待遇,保障其正当权益,并及时向中方通报情况,安排中方领事官员前往探望。

据新华社电

就马尼拉人质事件

菲警方代表抵港调查取证

据新华社香港9月6日电 香港警方6日表示,多名菲律宾警方代表当天抵港,就马尼拉人质事件进行调查取证,并将取回3部不属于港人的手机。

香港警方回应新华社记者查询时说,菲律宾“事件调查和评估委员会”的代表团当日抵港,在得到人质事件中警方已会见的证人同意后,香港警方正在安排双方会面。香港警方还表示,已将不属于港人的手机交还给有关代表。

菲律宾司法部长莱拉·德利马此前表示,之前交给香港调查组的8部手机中,有3部未能确定机主,希望菲警方代表能将手机带回国内。

菲律宾总统发言人埃德温·拉谢尔达6日说,菲律宾总统贝尼尼奥·阿基诺三世不会宽恕在8月23日解救香港人质行动失败一事中任何负有责任的人。

8月23日上午9时许,一辆载有21名香港游客的观光大客车在马尼拉市中心遭一名持枪绑匪劫持。对峙大约11小时后,警方发起强攻,击毙绑匪。这次事件共导致香港游客中8人死亡、2人重伤、5人轻伤。

我国再援巴基斯坦两亿元

帮助救助洪灾灾民

据新华社北京9月6日电 记者6日从商务部获悉,为表达中国政府和人民对巴基斯坦政府和人民的友好情谊,中国政府决定继续向巴基斯坦政府提供价值两亿元人民币的人道主义援助,用于帮助巴政府救助洪灾灾民。

此前,中国政府已分两次向巴基斯坦提供总价值1.2亿元人民币的人道主义援助。

刚果(金)两天两艘船沉没

至少15人死亡百余人失踪



据新华社金沙萨9月5日电 据刚果(金)通讯社5日报道,刚果(金)4日夜和5日凌晨分别发生沉船事故,两起事故已造成至少15人死亡,百余人失踪。

报道援引目击者的话说,4日夜,刚果(金)中部的西开赛省奇卡帕地区开赛河上,一载满乘客和燃油物资的船只在行驶途中突然起火,乘客们见火势不断蔓延,纷纷跳入河中逃生,船只发生侧翻而沉没。

西开赛省政府在事故发生后派出救援小组前往事故现场,目前已救出11人。由于船只运营缺乏管理,找不到乘客的登记信息,有关部门还不能确定船上乘客的具体人数。但根据船只大小判断,当时船上至少载有100名乘客。

赤道省一名不愿透露姓名的政府官员告诉新华社记者,另一起事故5日凌晨发生在该省巴隆加地区的卢基河上,已造成15人死亡,60多人失踪。

这名官员说,出事船只从赤道省省会姆班达卡驶往附近的姆朋比地区,船上至少载有100名乘客。船只5日凌晨1时左右撞上漂浮在卢基河面的树干,继而沉没。事发后,赤道省政府组织救援人员前往事故现场,目前至少已有15人获救,救援行动仍在进行中。

另据外电报道,在卢基河上发生的沉船事故中,船只当时在黑暗中行驶,却没有开灯,在撞上巨石后沉没。按外电说法,两起沉船事故目前共造成70多人死亡,约200人失踪。

山体滑坡致54人丧生

危地马拉全国哀悼遇难者

据新华社电 危地马拉警方说,连日暴雨引发多起山体滑坡,截至6日,包括救援人员在内的死亡人数升至54人。

美联社6日援引危地马拉纳瓦拉克警官绍古斯蒂诺·帕斯夸尔·图伊的话报道,纳瓦拉克4日晚以来发生数起山体滑坡,至少20人死亡;首都危地马拉城附近一起山体滑坡致至少12人死亡。

图伊说,救援人员在纳瓦拉克挖掘时再次遭遇山体滑坡。他大声警告同伴,但为时已晚,多名救援人员遭泥石掩埋,而他本人双腿遭埋仅勉强逃脱。

包括救援人员在内,死亡人数升至54人。紧急救援部门官员说,预计5日、6日仍会继续降雨。

危地马拉总统阿尔瓦罗·科洛姆5日视察受灾地区,下令封闭事发路段,同时宣布6日为全国哀悼日。

液态氧燃料箱阀门出故障

丹麦载人火箭发射失败

据新华社哥本哈根9月5日电 丹麦两位民间发明家的自制载人火箭“热力1X”号5日在丹麦的博恩霍尔姆岛附近波罗的海海域试发射失败。

火箭的设计及项目创始人丹麦工程师克里斯蒂安·冯·本松和彼得·马德森经检查确认,发射失败的原因是火箭内部液态氧燃料箱的阀门出了故障。

克里斯蒂安和彼得在两年半前着手开展自制火箭的研发项目,旨在让丹麦成为世界上第四个将人类送入太空的国家。

比利时举办周末自行车日



9月5日,在比利时扎文特姆市,一个女孩把自己的玩偶娃娃放在自行车后座上骑行。

当天,该市举行周末自行车日,近8万自行车爱好者参加,整个活动分为28条线路共计800公里。新华社发

新西兰震区延长紧急状态

震后救灾和清理工作全面展开

据新华社新西兰克赖斯特彻奇9月6日电 新西兰政府6日宣布,南岛最大城市克赖斯特彻奇的紧急状态延长至当地时间8日中午。

新西兰南岛4日发生里氏7.1级地震,克赖斯特彻奇震感强烈。民防部门随后宣布克赖斯特彻奇及其周边地区进入紧急状态。

政府官员说,克赖斯特彻奇近两天经受多次强烈余震,市中心是不许民众进入的“禁区”。民防部门官员说,军队和警方会继续封锁克赖斯特彻奇市中心地带。

超过500座楼房在地震中受损,

相关部门正在核查情况。政府建议居民待在家中,直至核查结束。

新西兰总理约翰·基6日召开内阁会议,商讨重建震区受损基础设施。约翰·基宣布政府将初步向遭受地震灾害的新西兰南岛城市克赖斯特彻奇市提供500万新西兰元(约合2400万元人民币)灾害救助基金。此外,有关部门已经从紧急工程基金中筹集到9000万新西兰元的资金用于修复道路。

6日,克赖斯特彻奇市和周边地区的震后救灾和清理工作全面展开。市政府已组织技术人员快速检

查及记录在地震中受损的建筑,并成立了20支紧急维修队伍,抢修有纪念意义的或对公众构成危险的建筑。当地民众也自发开展灾后清理工作,评估和修缮房屋。当地的学校已经停课。

目前,克赖斯特彻奇市大部分地区已经恢复电力和自来水供应,机场航班也已恢复。

关于地震后联合国和美国表示将向新西兰提供援助的建议,新西兰民防部负责人约翰·汉密尔顿回应说,目前看来,新西兰可以应付自身状况,因此暂时拒绝国际援助。

郑州晚报

用新闻纸建设郑州

像晚报一样 用爱心去发现美

2009年暑假,当我为给学生们筹集课外读物一个人单行在省会郑州的大街时,是晚报发现了我,并从此改变了我 and 上百名学生的命运。

我不是晚报发现的第一个“美”,也肯定不会是最后一个“美”,因为晚报有一颗持续跳动的爱心,让她能持续发现“美”。

这个世界缺少的不是美,缺少的是发现美的眼睛。晚报用爱心发现了我,我也因晚报的报道而发现了郑州这座充满爱心的“最美城市”,我将把晚报和郑州的这份爱心传递给留守儿童,让他们去发现一个更美好的世界。



李灵 2009年郑州晚报首先报道、持续关注的人物,因其事迹感人,被网友评为“最美乡村女教师”,同年被评为“2009年感动中原十大人物”、“2009年感动中国十大人物”,2010年“全国劳动模范”,她创办的希望学校也因此受到社会大力资助。(编号:05)

因食道癌休养9个月后 著名指挥家小泽征尔重返舞台

据新华社电 日本著名指挥家小泽征尔因病休养9个月后,5日重返舞台,在日本松本市举办的斋藤秀雄音乐节上指挥大约7分钟。

小泽征尔当天对观众说:“由于受到顶尖医生的照料,我不再是一名癌症病人,但有一点小麻烦,那就是我的后背,这个曾经的麻烦又出现了。”

小泽征尔去年底体检时查出患有食道癌,今年1月宣布接受手术治疗,随后一直休养,上周末过75岁生日。

小泽征尔当天在音乐节上指挥乐团演奏柴可夫斯基作品《弦乐小夜曲》。由于背部疼痛,他无法自主站立,依靠一把椅子支撑,仅指挥完第一乐章,时长大约7分钟,随后交由搭档下野竜也继续指挥。

小泽征尔1935年9月出生于中国沈阳,年轻时就读于东京桐朋学园高等学校音乐系,曾师从指挥大师赫伯特·冯·卡拉扬和伦纳德·伯恩斯坦,在多项国际音乐比赛中获奖。

“埃塔”视频宣布停火 西班牙各方反应谨慎

据新华社马德里9月5日电 西班牙巴斯克分裂主义组织“埃塔”5日通过媒体发表宣称停火的视频后,西班牙国内各方反应谨慎。

“埃塔”在发送给媒体的视频中宣称,该组织数月来已决定不再采取武装行动谋求独立,以便投入民主进程。但不少人指出,“埃塔”在声明中并没有宣布永久放弃使用武器,政府必须对可能面临的陷阱保持警惕。

据西班牙媒体报道,内政大臣鲁瓦尔卡瓦与各政治团体将对“埃塔”组织的声明做进一步分析。

巴斯克地区人民党主席巴萨戈伊蒂警告人们,停火的行动“看起来非常像是一个战略举措”。

纳瓦拉自治区政府主席桑斯认为这一声明让人失望,“这只是‘埃塔’让西班牙政府妥协的新策略”。

指定摄影:徐伟人像

郑州晚报订阅读热线: 67655600